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 )نقطة 12( :الـفـيـزيـاء

  )نقط 8( :الـكـيـمـيـاء
  

 Acide)يؤدي تخمره إلى تكون الحمض اللبني، أحد مكونات الحليب (Lactose)يعتبر ال�كتوز 
Lactique)    ذي الصيغة.C3H6O3  لھذا يعتبر محتوى الحليب من الحمض اللبني معيارا لتحديد طراوة

-1,8g.Lعندما يكون محتوى الحليب من الحمض اللبني أصغر من أو يساوي . الحليب و بالتالي جودته

 .يصبح الحليب غير صالح ل�ستعمال 1,8g.L-1و عندما يكون اكبر من ، يكون الحليب طريا 1
ونعايره بواسطة محلول ھيدروكسيد الصوديوم تركيزه  V=20mLنأخذ منه حجما ، لدراسة طراوة حليب

Cb=0,10mol.L-1  باعتماد قياسpH .  باستعمال حاسوب و مجدول نخط المنحيينpH=f(Vb)   و

=g(Vb) 
���

���
  . 1فنحصل على الشكل   

C    ،pKa(C3H6O3/C3H6O°25عند : نعطي 
-
 = M(C3H6O3)   و      Ke = 10-14و      3,90 = (3

90g.mol-1   
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
C3H6O3/C3H6Oأعط مخطط الھيمنة للمزدوجة   - 1

-
3     

  أرسم تبيانة التركيب التجريبي المستعمل محددا المحلول المعاير و المحلول المعاير - 2
  أكتب معادلة تفاعل المعايرة  - 3
Ka(C3H6O3/C3H6Oبدxلة   Kأوجد تعبير ثابتة تفاعل المعايرة  - 4

-
   Keو  (3

  و استنتج Kأحسب قيمة  - 5
   pHEو    VbEحدد إحداثيتي نقطة التكافؤ  - 6
  حدد التركيز المولي للحمض اللبني في الحليب المدروس - 7
  استنتج التركيز الكتلي للحمض اللبني في الحليب المدروس - 8
  الحليب المدروس طري أم x؟ علل جوابكھل  - 9

  الكاشف الملون الم�ئم �نجاز ھذه المعايرة، حدد معل� جوابك - 10
  

الكاشف 
  الملون

أزرق   أحمر المثيل
  البروموتيمول

 - α نفتالوفتالين  

منطقة 
  ا�نعطاف

4,2 – 6,2 6,0 – 7,6  7,5 – 8,6  

  
  
  :المكثفتحديد سعة  - 1

   

 I= mAغير مشحون بواسطة مولد مؤمثل للتيار يعطي تيارا كھربائيا شدته   Cنشحن مكثفا سعته 
بين مربطي المكثف   Ucو بواسطة وسيط معلوماتي و حاسوب نسجل تغيرات التوتر  ، )1الوثيقة (

  ). 2الوثيقة (بدxلة الزمن 
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  شدة التيار المار في الدارة I و qأعط الع�قة بين شحنة المكثف  1- 1
   Cالتوتر بين مربطي المكثف و سعته  Ucأعط الع�قة بين  2- 1
   tبدxلة الزمن  Uc استنتج تعبير 3- 1
  Cحدد سعة المكثف  4- 1

  

  :شحن و تفريغ المكثف - 2
  

حيث نعاين ، ننجز التركيب المبين في أسفله،  Rلدراسة شحن و تفريغ المكثف السابق عبر مقاومة 
  . بين مربطي المكثف بواسطة نظام معلوماتي Uc(t)التوتر 

فنحصل على  1على الموضع  Kنضع قاطع التيار ، حيث المكثف غير مشحون، t=0في اللحظة 
  )4الوثيقة ( Uc(t) منحنى 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  ؟ζماذا تمثل  RC.لثنائي القطب  ζأعط تعبير ثابتة الزمن  1- 2
  Rو استنتج قيمة المقاومة  ζحدد قيمة  2- 2
  للمولد Eحدد معل� جوابك قيمة القوة الكھرمحركة  3- 2
  Ucحدد المعادلة التفاضلية التي يحققھا التوتر  4- 2
���   (UC-5)104=أثبت الع�قة 5- 2

�	
  ھي سعة المكثف  i(t)=104.C.(5-Uc) ،Cو استنتج الع�قة   


وعندما تكون  t=0عند اللحظة  iأحسب قيمة شدة التيار 6- 2 ≥ 5. 10���   
  i = g(t)استنتج شكل المنحنى   7- 2
فيتفرغ المكثف في  2قاطع التيارإلى الموضع نؤرجح ، عند لحظة نعتبرھا من جديد أص� للتواريخ 8- 2

  المقاومة
  t=0المخزونة في المكثف عند  Eeحدد الطاقة  8-1- 2

علما أن التفريغ يستغرق مدة ، التي يسترجعھا المكثف أثناء تفريغه Pحدد القدرة  8-2- 2 =

5. 10���  
  على أي شكل تتبدد الطاقة المخزونة في الدارة  8-3- 2

 وبـاسـح
 طـيـوس
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